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основною перепоною для діагностики. Сильно позитивні тести не відповідають 

більшим ризикам розвитку активного туберкульозу. Комп’ютерна томографія у 

доповненні рентгену грудної клітини – метод для того, щоб відрізнити різні 

форми туберкульозу через візуалізацію. Сучасним методом скринінгової 

діагностики туберкульозу, в тому числі для виявлення латентної туберкульозної 

інфекції є квантифероновий тест, який розроблений для усунення недоліків, 

властивих найвідомішому способу діагностики туберкульозу – реакції Манту. 

Квантифероновий тест – нині вважається золотим стандартом діагностики 

інфекції мікобактерії туберкульозу, проводиться шляхом імуно-ферментного 

аналізу. При аналізі вимірюють рівень інтерферону-гамма в крові.  Антигени, що 

беруть участь у квантифероновому тесті, стимулюють імунну відповідь у Т-

клітинах виключно у осіб, інфікованих мікобактеріями туберкульозу. Чутливість 

тесту становить близько 90%, а специфічність сягає 99%. Ми вважаємо, розробка 

нових біомаркерів для латентної форми потребує краще розуміння патогенезу. 

Дослідження нових методів діагностики повинно надати велику користь у 

подоланні хвороби. Якщо запобігти у 8% людей перехід латентної форми у 

активну, то вже у 2050 році захворюваність знизиться у 14 разів, в порівнянні з 

2013 роком. 

Таким чином, питання захворюваності на туберкульоз є актуальним, про 

що свідчить невтішна статистика інфікованості та смертності, Україна не є 

виключенням. Існують певні групи ризику при даній патології. Тому, зазначена 

проблема потребує комплексного вирішення з подальшими дослідженнями та 

удосконаленням методів діагностики, профілактики та лікування всіх форм 

інфекції на всесвітньому рівні та на рівні держави. 
 

УНІФІКОВАНІ АСПЕКТИ ЕТІОТРОПНОЇ ДІАГНОСТИКИ 

ЗАПАЛЬНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ЛЕГЕНЬ. 

Тининика Л.М.1, Коляда О.М.2, Нікольченко А.Ю.1, Литвиненко О.Ю.2 

1 ПВНЗ «Харківький міжнародний медичний університет», м. Харків, 

Україна 
2Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

sovransky2007@gmail.com 

 

Вступ. На сьогодні не існує уніфікованого методу мікробіологічної 

діагностики інфекцій запальних захворювань легень (ЗЗЛ), оскільки результати 

мікробіологічних досліджень в значній частині випадків не є достовірними, 

особливо у пацієнтів з хронічними запальними захворюваннями дистальних 

відділів респіраторного тракту, що супроводжуються інтенсивною колонізацією 

дихальних шляхів коменсальною та умовнопатогенною мікрофлорою. 

Можливості диференційної етіологічної діагностики бактеріальної та вірусної 

пневмонії на ранніх етапах захворювання досить обмежені, в першу чергу у 

mailto:sovransky2007@gmail.com
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зв’язку з обмежено тривалим проведенням бактеріологічних методів при 

запальних захворюваннях легень ЗЗЛ. При пневмоніях вони фактично вилучені 

із сучасної клінічної практики, що обґрунтовує актуальність пошуку додаткових 

критеріїв, корисних при визначенні тактики етіотропної терапії. У зв’язку з цим, 

дослідження сироваткового рівня PCT (Procalcitonin) та sTREM (Soluble 

Triggering Receptor Expressed on Myeloid cells) було запропоновано як маркери 

бактерійної інфекції, які застосовано для ранньої диференціації процесів вірусної 

та бактерійної етіології та корекції антибіотикотерапії у хворих на хронічне 

обструктивне захворювання легень ХОЗЛ 

Матеріали та методи. Було обстежено 442 хворих на гострі пневмонії, що 

лікувалися у терапевтичному відділенні КНП «МКЛШНМД ім. проф. О.І. 

Мещанінова» ХМР та «Харківська Обласна клінічна інфекційна лікарня». 

Досліджувані групи з вірусними пневмоніями було сформовано із груп пацієнтів 

із хронічними обструктивними захворюваннями легень різного ступеня 

тяжкості, а також із пневмоніями бактеріальної етіології, викликаними 

Haemophilus influenzae. Маркер бактеріальної інфекції sTREM оцінювали за 

допомогою імуноферментного аналізу із використанням спеціалізованої тест-

системи для визначення сироваткового рівня sTREM ELISA. Для експрес-

діагностики РСТ застосовували напівкількісний імунохроматографічний метод 

визначення концентрації РСТ в сироватці крові із використанням тест-системи 

(BRAНMS PCT-Q). Статистичну обробку отриманих даних проводили з 

використанням програм STATISTICA 11.0 (StatSoft, Inc) та XLSTAT 19.6 

(Addinsoft). 

Результати та їх обговорення. В роботі було визначено динаміку 

показників PCT і sTREM на фоні вірусних і бактеріальних пневмоній на 1-у, 2-у 

і 3-ю добу перебігу ХОЗЛ у пацієнтів всіх досліджуваних груп, показники яких 

впродовж трьохдобового періода не змінювались. Середній рівень PCT у 

сироватці крові хворих на фоні бактеріальних чинників (H.influenzae) 

підвищувався, майже в 6 разів, у пацієнтів з тяжким перебігом ХОЗЛ. На фоні 

вірусних пневмоній тільки у хворих з тяжкими стадіями перебігу ХОЗЛ 

відмічено достовірне підвищення рівня РСТ у сироватці крові. Отримані 

результати щодо рівня РСТ в групі з тяжким перебігом ХОЗЛ на фоні вірусних 

чинників свідчать про недоцільність використання антибіотикотерапії і 

застосування інших терапевтичних підходів. Результати щодо рівня 

сироваткового РСТ в групах з тяжким перебігом ХОЗЛ на фоні бактеріальних 

чинників узгоджуються з даними щодо доцільності призначення або 

продовження курсу антибіотикотерапії. 

В проведеному нами дослідженні як критерій, що дозволяє оцінити 

вірогідність наявності бактерійної інфекції, та, відповідно, підвищити ступень 

достовірності прогнозу, що забезпечується дослідженням рівня РСТ, 

використано сироватковий рівень sTREM-1. Вивчення рівня sTREM у сироватці 

крові виявило його різке підвищення, в 46 разів, у пацієнтів із стабільним 

перебігом ХОЗЛ як на фоні вірусних, так і бактеріальних чинників. Тоді як, 
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досліджуваний показник підвищився, майже у 100 разів у сироватці крові хворих 

із тяжким перебігом ХОЗЛ 

Висновки. Дослідження сироваткових рівнів PCT та sTREM, які належать 

до маркерів бактеріальної інфекції продемонструвало можливість їх 

застосування для ранньої диференціації процесів вірусної і бактерійної етіології, 

а також підвищення прогностичного потенціалу уніфікованого методу щодо 

оцінки етіології інфекційного процесу. 

Отримані результати використано при розробці способу прогнозування 

ефективності емпіричної антибіотикотерапії у пацієнтів з інфекційними 

захворюваннями ЗЗЛ. 
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Вступ. Забруднення агроекосистем антибіотиками є актуальною 

проблемою сьогодення. Антибіотики потрапляють в ґрунти переважно з 

продуктами життєдіяльності сільськогосподарських тварин, які застосовують як 

добрива (Yang Q. et al., 2021). Наслідками забруднення ґрунтів антибіотиками є 

порушення якості ґрунтів, загибель мікроорганізмів, розвиток 

антибіотикорезистентних штамів та потрапляння антибіотиків в продукти 

рослинництва, в тому числі зерно, овочі та фрукти (Trufanov O.V. et al., 2015).  

Зважаючи на зазначене вище, метою даного дослідження було створити 

біологічну експрес тест-систему для оцінки забрудненості ґрунту антибіотиками 

та провести біотестування зразків ґрунту з різним ступенем антропогенного 

впливу. 

Матеріали і методи. В якості тест-мікроорганізму використовували 

культуру Lactococcus lactis (1108 КУО/мл). Як поживне середовище 

використовували стерилізоване коров’яче молоко з жирністю 3,2%, розведене 

дистильованою водою у співвідношенні 1:1. В якості індикатора метаболічної 

активності тест-мікроорганізму використовували розчин резазурину (Sigma-

Alldrich) в стерильній дистильованій воді.  

Для оцінки чутливості тест-системи до антибіотиків наважки 

хлорамфеніколу, фталазолу та офлоксацину (фармацевтична фірма «Дарниця») 

розчиняли в стерильному поживному середовищі. Для приготування витяжок зі 

зразків ґрунту наважки масою 1 г поміщали в центрифужні пробірки, додавали 2 

мл стерильного поживного середовища та витримували протягом 2 годин, 

періодично струшуючи, та відділяли осад шляхом центрифугування або 
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